
Παναγιώτης Μαυροειδής

Τα νούμερα είναι αμείλικτα.
Οι υποχρεώσεις πληρωμών του κράτους μόνο για το δίμηνο Φλεβάρη-Μάρτη είναι σχεδόν 19 δις. Τα
έσοδα στην καλύτερα περίπτωση θα είναι 6,4 δις. Η διαφορά είναι χαώδης.

Τι είναι όμως αυτές οι πληρωμές;
Τα 11,63 δις αποτελούν δανειακές υποχρεώσεις εξυπηρέτησης του ληστρικού χρέους προς την ΕΕ!
Μόλις 3 δις είναι για μισθούς και συντάξεις και 2,4 δις για ασφάλιση, περίθαλψη και κοινωνική προστασία.

Και εκείνο το ”πρωτογενές πλεόνασμα” που είναι άραγε; Μα τούτο είναι ένας δείκτης/εφεύρεση για να
μην ακούγονται τα πράγματα κακόηχα: Αν δεν είχαμε τις πληρωμές χρέους, τότε (ίσως) θα είχαμε
πλεόνασμα. Όπως λέμε, ”αν η γιαγιά μου…” Μην την κάνετε την αφαίρεση για αυτό το δίμηνο, διότι ούτε
με αυτό το τέχνασμα πιάνει το ψυχολογικό κόλπο. Αυτό μαγειρεύεται σε ετήσια βάση.

Τι μας λένε αυτά τα πράγματα; Ότι χωρίς άρνηση πληρωμών και διαγραφή του χρέους δε χωράει
τίποτα. Εκτός και αν μας ταίζουν συνέχεια με νέα δάνεια σαν τον ναρκομανή.

Τι σηματοδοτεί λοιπόν η διαβεβαίωση του πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα προς τον Bloomberg ότι ”Η
Ελλάδα θα ξεπληρώσει ΕΚΤ και ΔΝΤ και θα έρθει σε συμφωνία με την ΕΕ”;

Μόνο ένα πράγμα σημαίνει: Ότι ο τρίτος δρόμος του ΣΥΡΙΖΑ κατά το δόγμα ”ούτε καταστροφική ρήξη,
ούτε υποταγή” ή αλλιώς η περίφημη ΓΕΦΥΡΑ Βαρουφάκη ”ανάμεσα στις παλιές υποχρεώσεις και το νέο
πρόγραμμα”, δε μπορεί να είναι τίποτα άλλο παρά ο ΛΙΤΟΣ ΒΙΟΣ στον οποίο κάλεσε ο Υουργός
Οικονομικών.

Δηλαδή πως;

Θα πουλήσετε όλοι τα kayen στο Πέραμα,
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θα κόψετε τα ταξείδια στις Μπαχάμες στο Περιστέρι,

την αγορά έργων τέχνης στο Κορδελιό,

τη συλλογή αλόγων ιππασίας στην Κοζάνη και ούτω καθεξής.

Τα 1,4 εκατομμύρια άνεργοι πρέπει να μειώσουν τις εξόδους κάθε βράδυ ”στα μπιουζούκια”,

οι 800.000 απλήρωστοι εργαζόμενοι να μειώσουν την καθημερινή ονυχοθεραπεία και τα SPA…

Συμβουλές-πρόκληση των χορτάτων, περιτυλιγμένες με οικολογική ευαισθησία και αντικαταναλωτική
υποκρισία…

Και όμως μπορούμε!

Δεν είναι η ώρα για κλαψουρίσματα.

Ο λαός έδειξε πως δε φοβάται.

Με τον τρόπο του λέει: ”Προχωράτε και εγώ είμαι έτοιμος και για ψωμί και ελιά”.

”Ψωμί και ελιά”; Μα αυτός δεν είναι ο ΛΙΤΟΣ ΒΙΟΣ;

Όχι, δεν είναι αυτό που εννοεί ο Βαρουφάκης. Δηλαδή η διαιώνηση και δικαιολόγηση της άγριας
λιτότητας για να μην πειραχθούν οι ιερές αγελάδες του ληστρικού χρέους, της μακροημέρευσης μιας
ευρωζώνης-σφαγείο, των τραπεζών τοκογλύφων και των αιματηρών κερδών των επιχειρηματικών
ομίλων.

Αυτά τα φάγαμε και τα τρώμε στην πλάτη μας τόσα χρόνια.

Είναι το αντίθετό του: ”Ψωμί και ελιά”, με την έννοια της στράτευσης σε ένα αγώνα που θα έχει
προοπτική ριζικής αλλαγής της κατάστασης. Για μια αξιοβίωτη ζωή, που θα μας περιέχει όλους, που δε
θα κλέβουν τη δουλειά μας και δε θα μαυρίζουν τη ζωή μας με το άγχος, το φόβο, την ανασφάλεια, τη
μιζέρια.

Η Ελλάδα έχει πλούτο, εργάτες, επιστήμονες, ιστορία αγώνων, πολιτισμό. Και γειτονιά καλή έχει. Για
ισότιμες ανταλλαγές και αλληλεγγύη. Όχι μόνο μπορεί να προσφέρει όμορφη και γεμάτη ζωή για όλους,
αλλά μπορεί και να συνεγείρει ένα κύμα ανατροπών που να σαρώσει την δικτατορία των πολυεθνικών και
των αγορών σε όλη την Ευρώπη. Βάζοντας στο τιμόνι τους εργαζόμενους και τις ανάγκες τους. Και
βάζοντας στη άκρη την ιμπεριαλιστική αφαίμαξη και την άγρια εκμετάλλευση του κόσμου της εργασίας.

Τρίτος δρόμος δεν υπάρχει. Οι γόρδιοι δεσμοί δε λύνονται, μόνο κόβονται….


